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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO DA
GRADUAÇÃO EM DIREITO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 07 DE
AGOSTO DE 2024

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link
de acesso: meet.google.com/xki-byqb-ktk , reuniram-se os senhores membros do
Conselho de Curso da Graduação em Direito -  Eppen -  Campus Osasco da
UNIFESP, sob a presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes os
membros: Alvaro Luis dos Santos Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Carla
Osmo, Carolina Cutrupi Ferreira, Daniel Amaral Nunes Carnauba, Ivan Cesar
Ribeiro, Jamily Fernandes de Assis, Lia Carolina Batista Cintra, Maira Cardoso
Zapater, Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Pedro Scherer de Mello Aleixo, Raphael
Cezar da Silva Neves, Regina Stela Correa Vieira, Renan Honorio Quinalha.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Danilo Tavares da Silva, Fabia
Fernandes Carvalho, Fernanda Emy Matsuda, Isis Boll de Araujo Bastos, Natalia
de Lima Figueiredo. Não justificaram ausência: Daniel Campos de Carvalho,
Diego Rafael Ambrosini,  Julio Cesar Casarin Barroso Silva, Salvador Andres
Schavelzon. Participaram da reunião como convidados: Andrei Aguiar, Bianca
Gusmao  Rocha  ,  Clara  Duarte,  Giovanna  Pescador,  Isabelle  Macedo,  Italo
Bordeaux Voisin, Juliana Satie Nakao, Laura Faria, Sergio Vasconcelos Pereira,
Viviann  Cristine.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de
frequência e sendo constatado quorum com 14 presentes. Profa. Maira iniciou a
reunião às 14h09 da seguinte forma: 1. EXPEDIENTE: 1.1 Aprovação da ata
da reunião ordinária realizada em 15/05/2024: aprovada com abstenção de
Carolina e Maria Rosa; 1.2 Aprovação da ata da reunião extraordinária
realizada em 22/05/2024: aprovada por unanimidade; 1.3 Aprovação da ata
da  reunião  extraordinária  realizada  em  12/06/2024:  aprovada  com
abstenção de Maria Rosa; 1.4 Aprovação da ata da reunião extraordinária
realizada  em  28/06/2024:  aprovada  com  abstenção  de  Maria  Rosa.  2.
INFORMES:  a)  Eleição  da  Chefia:  profa.  Maira  informou  que  estava
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acumulando duas funções, a chefia do curso com a do Departamento e que
apurou junto à Comissão Eleitoral que deve ser chamada eleição para a chefia
do Curso em até 30 dias. Ela disse que irá consultar se esse prazo pode ser
postergado.  b)  Aproveitamento de Estudo:  profa.  Maira informou que os
pedidos  começaram  a  ser  enviados  pela  Secretaria  Acadêmica  e  que  a
devolução deve ocorrer até 30 de agosto e que,  conforme a Secretaria for
enviando os pedidos, ela irá distribuí-los. Pediu aos docentes para que fiquem
atentos  a  pedidos  repetidos.  c)  Bancos de Dados:  prof.  Daniel  Carnaúba
informou que a Biblioteca fez pesquisa para eventual assinatura a acesso a
bancos de dados e que foi realizado orçamento com três bases de dados e
detalhou quais são esses bancos de dados. Ele explicou ainda qual acharia mais
interessante  adquirir,  no  caso  o  RT  online,  e  qual  era  a  razão  para  isso.
Recomendou ainda que fosse chamado o representante da RT para realizar uma
apresentação.  d)  Pós-Graduação:  prof.  Raphael  informou  que  o  curso  de
Relações  Internacionais  conseguiu  aprovação  de  mestrado.  E  disse  que
procurou se informar também sobre como estava esse processo em relação ao
curso  de  Direito  na  Capes.  Disse  que,  se  houver  uma resposta  positiva,  o
colegiado teria que discutir sobre o credenciamento. Sem mais informes, profa.
Ana  propôs  uma  inversão  da  pauta  para  que  o  ponto  sobre  a  grade  de
disciplinas do próximo semestre passasse a ser o terceiro ponto de discussão.
Após  consulta  da  profa.  Maíra,  o  colegiado  concordou  com a  proposta.  3.
ORDEM DO DIA: 3.1 Apreciação da decisão ad referendum relativa às
vagas do programa PEC G: profa. Maira disse que aprovou ad referendum
uma vaga para o programa. Colocada em votação, a decisão aprovada por ad
referendum foi aprovada pelo colegiado por unanimidade; 3.2 Apreciação da
decisão ad referendum relativa à alteração do período de oferta das
disciplinas Direito de Família e das Sucessões e Direito Ambiental: Profa.
Maira disse que essa alteração foi decida ad referendum para ser feita dentro
do prazo. Prof. Daniel Carnaúba explicou que a alteração do período de oferta
dessas disciplinas foi por questão de incompatibilidade de horário. Colocada em
votação, a decisão aprovada por ad referendum foi aprovada pelo colegiado; 3.3
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Grade de disciplinas do próximo semestre letivo: Profa. Maira disse que
era necessário definir as atribuições em relação às UCs fixas ministradas. Profa.
Ana projetou na tela as UCs e os docentes responsáveis por elas, assim como as
UCs  em  que  ainda  precisavam  ser  definidos  os  docentes,  como  para  UC
Economia para o Direito. Os que já estão definidos, profa. Ana explicou que
apenas estava repetindo como vinha sendo feito. Ela explicou quais seriam as
propostas e também apresentou as ênfases, qual a obrigação de oferecê-las e
também quais docentes estariam sendo atribuídos a essas ênfases e quais eram
mais críticas. Profa. Maíra agradeceu a apresentação e abriu para os debates.
Após  discussão,  ficou  definido  que  prof.  Pedro  Aleixo  assumirá  UC eletiva
aderente à ênfase de direito privado e o prof. Daniel Carnaúba, a UC eletiva de
Direito do Consumidor, também aderente à ênfase de Direito Privado. Quanto à
UC fixa de Economia, a profa. Ana Carolina e profa. Maíra estarão em contato
com outros departamentos para verificar se há professores disponíveis. Caso
não haja, profa. Carla poderia antecipar UC de Direitos Humanos do 3º termo
para  que  a  UC de  Economia  seja  ministrada  no  semestre  seguinte.  Ficou
definido  também  que  o  prof.  Álvaro  irá  antecipar  oferta  da  UC  Direito
Financeiro; 3.4 Definição dos pré-requisitos da UC Trabalho de Conclusão
de Curso I: Profa. Maíra abriu a palavra para o prof. Daniel Carnaúba que
disse que queria ver a questão dos requisitos de TCC I, pois tanto o NAE quanto
a  Secretaria  Acadêmica  tinham explicado  a  dificuldade  em implementar  o
requisito de 55%, pois o sistema poderia apresentar problema em operar com
porcentagem. Prof. Carnaúba disse que poderia ser aprovado esse pré-requisito,
mas que isso poderia dar um problema com um sistema que não iria funcionar.
Após discussão, profa. Ana propôs ter como critério 1.800 horas de fixas. Profa.
Maíra encaminhou ser considerado como pré-requisito 1.800 horas, incluída
Metodologia, e verificar a viabilidade disso junto à Secretaria Acadêmica, em
não  sendo  viável,  o  colegiado  voltaria  a  discutir  uma  alternativa  em uma
próxima reunião.  O colegiado aprovou o encaminhamento.  3.5 Finalização
regulamentos de TCC e Atividades Complementares e Extensionistas:
Profa.  Maira  propôs  que  seja  finalizado  o  documento  e  circulado  para  os
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membros. Ficou, então, decidido pelo colegiado que as comissões vão circular o
texto dos regimentos na próxima semana e na próxima reunião após o envio
dessa  documentação  discutir  o  texto.  3.6 Oferta  das  UCs de atividades
complementares e extensionistas para próximo semestre: este ponto de
pauta ficou para ser discutido em uma próxima reunião; 3.7 Organização e
divisão das tarefas relativas ao pedido de reconhecimento do curso:
Profa. Maira deixou em sobreaviso que será preciso dividir essas tarefas. O
prof.  Álvaro  relatou  quais  seriam  essas  tarefas,  incluindo  verificar  se  há
necessidade de produzir relatórios, pensando em indicadores. Profa. Ana propôs
uma comissão para fazer uma lista do que é preciso ser produzido. Sem mais a
tratar  no momento,  profa.  Maíra encerrou a  reunião às  16h35.  Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Elissandra  Oliveira  da  Mata,
secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pela  Srª  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  21  DE  AGOSTO  DE  2024.

 
 

 Maira Cardoso Zapater
Coordenação

Presidente do Curso de Direito - Eppen - Campus Osasco
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Secretária/Assessora do Curso de Direito - Eppen - Campus Osasco
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